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OXFORD BOOKS FOR STUDENTS

Principles of Public International Law
IAN BROWNLIE
A treatment of Public International Law which
emphasizes the technical aspects and major issues of legal
principle. It is intended to provide a convenient work
of reference for practitioners and a textbook suitable for
both first degree courses and postgraduate work. ' . . . a
work which may well come into use as a regular
university legal textbook . . .' Law Quarterly Review
678pp 6 3 / - net

Basic Documents in Public International Law
Edited by IAN BROWNLIE
This volume provides an economical and up-to-date
selection of basic documents relating to International
Organizations, the Law of the Sea, Outer Space,
Diplomatic Relations, Permanent Sovereignty over
Natural Resources, Human Rights and Self
Determination, the International Law Commission,
and the Judicial Settlement of Disputes. It is intended
to be a useful companion to textbooks of international
law. At the same time it is reasonably self-sufficient,
containing introductory notes and references to the
literature. 2S2pp 2 5 / - net, paper covers 12/6 net

Cases in Constitutional Law D. L. KEIR and

F. H. LAWSON
This edition has been completely revised to take account
of the many recent changes, especially in administrative
law. The cases have been rearranged under the following
heads: Legislation (Acts of Parliament, Subordinate
Legislation, Taxation); Prerogative (Genera, Acts of
State); Parliamentary Privilege; Military Law, the
Maintenance of Order, and Martial Law; Judicial Control
of Public Authorities (General Introduction, Liability
for Civil Wrongs; Direct Control of Public Authorities,
Principles Governing the Exercise of Discretionary
Powers). Fifth edition 596pp 5 5 / - net

English Courts of Law H. G. HANBURY

Fourth edition prepared by D. c. M. YARDLEY

A description of the historical background of the courts
of law in this country from the twelfth century to the
present, and the place they occupy in the vast and
complicated network of English government. This fourth
edition takes account of the many recent legislative
changes, and the whole text has been thoroughly revised.
'A book every law student must read.' Law Journal
Fourth edition IGOpp 7/6 net
OPUS

OXFORD UNIVERSITY PRESS

C.L.J.—ahttps://doi.org/10.1017/S000819730008870X Published online by Cambridge University Press

https://doi.org/10.1017/S000819730008870X


ROMAN LAW
Linguistic, Social, and
Philodophical Adpectd

The Gray Lectures 1966

by DAVID DAUBE
Regius Professor of Civil Law, Oxford

If In this full and annotated text of his Gray Lectures at Cambridge,
Professor Daube illuminates the dimensions of scholarship neces-
sary to a proper understanding of Roman Civil Law. His book in
turn suggests how such understanding can illuminate the cultural
history of Western Man. He begins with a brilliant exposition of
the bearing of semantics and language development on the
meaning of legal doctrine; an essay rich in intellectual stimulus
for students of any liberal study.
\ Next, he shows how a commonsense socio-historical approach
- the author's debt to his years in Scotland? - can help to define
the class of society to which a body of legal practice principally
refers; and how, once defined, the jurisprudence of that class can
cast light on its historical situation, indeed predicament. It is
typical of the author's scholarship that what he writes of the in-
group of Rome widens our understanding of the present-day
British upper class or the American ' Wasps'.
\ Finally, as if to show that general assumptions must undergo
trial by accurate scholarship, Professor Daube examines the belief
in the Roman inheritance and systemization of Greek philoso-
phical jurisprudence. Here his exact and exacting legal and linguis-
tic analysis substantially modifies widely held assumptions and
thus advances knowledge. 205 pages. 45s. net.

EDINBURGH
University Press, 22 George Square, Edinburgh 8
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Ivamy's Casebook on Insurance
Law (1969)
By Professor E. R. Hardy Ivamy, LL.B., Ph.D., LL.D., Barrister-at-Law, Professor
of Law in the University of London.
The latest in Professor Ivamy's very successful Casebook Series, this extremely com-
prehensive book will prove invaluable to all those studying for University examina-
tions. It is divided into eight Parts: General Principles; Motor Insurance; Fire
Insurance; Marine Insurance; Life and Personal Accident Insurance; Liability
Insurance; Householder's Comprehensive Insurance; Jewellery Insurance.
£1 12s. net, by post Is. 6d. extra

James' General Principles of the
Law of Torts
Third Edition 1969.
By Philip S. James, M.A., Barrister-at-Law; Professor of Law in the University of
Leeds.
Already established as one of the leading students' textbooks on this complex subject,
this 1969 Edition has been carefully supplied with all the latest cases, and recent
statutes. Throughout the work the narrative exposition of the law is illustrated by a
resume of decided cases, and footnotes are provided as a key to further research.
" . . . (James) is always eminently readable, and for the student this book is a ' must'."

—New Law Journal
Library Edition: £216s. net, by post 4s. 6d. extra
Students' Edition: £2 net, by post 4s. 6d. extra

Stevens and Borrie on Mercantile
Law
Fiftenth Edition 1969
By Gordon J. Borrie, LL.M., Barrister-at-Law, Professor of English Law at the
University of Birmingham.
The latest edition of this well-established textbook takes account of the many far-
reaching changes in Mercantile Law which have taken place recently. The appearance
and layout of this work has now been radically improved to give the student an
easily-assimilable overall guide to this vast and complex subject.
Library Edition: £1 14s. net, by post 3s. extra
Students' Edition: £1 net, by post 3s. extra

Smith on the Law of Theft (1968)
By J. C. Smith, M.A., LL.B., Barrister-at-Law, Professor of Common Law and Head
of the Dept. of Law in the University of Nottingham.
The revolutionary new Theft Act is fully explained and clarified in this helpful new
book—also available in Butterworths Annotated Legislation Service. The main part
of the book consists of the author's commentary, clearly set out in short readable
paragraphs. The full text of the Theft Act is set out in the Appendix with brief
annotations and cross-references to the author's commentary.
Library Edition : (now reprinting) £2 4s. net, by post 2s. extra
Students' Edition: £1 12s. net, by post Is. 9d. extra

BUTTERWORTHS 88 KINGSWAY. LONDON. W.C.2
Showroom: 11-12 Bell Yard, Temple Bar, W.C.2
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OXFORD BOOKS FOR STUDENTS

Cases on Private International Law
J. H. C. MORRIS
The fourth edition of this book covers four new statutes
and twelve new cases, including a full report of the
revolutionary decision of the House of Lords in Indyka
v. Indyka (1967), and that of the New York Court of
Appeals in Babcock v. Jackson (1963). The Notes,
which are a feature of the book, have been thoroughly
revised, and those on recognition of foreign divorces and
on torts have been completely rewritten. J. H. C. Morris
is a Fellow of Magdalen College, Oxford.
Fourth edition 560pp 65 / - net

Precedent in English Law RUPERT CROSS
When the first edition of this book was published
in 1961, the English doctrine of precedent had
become more rigid than ever before. Now, however,
this position has been reversed. The loosening was
largely brought about by the famous Practice
Direction of the House of Lords of July 1966 in
which the House asserted its power to reconsider
previous decisions. The author, who is Vinerian
Professor of English Law in the University of Oxford,
discusses fully the implications of the Direction, together
with several other indications of the changing climate
in the rules of precedent. He has also attempted to
collect together all the exceptions to the rule of stare
decisis, although such a collection cannot be regarded
as definitive. Second edition lAApp 30/- net
Clarendon Law Series
Punishment and Responsibility
Essays in the Philosophy of Law H. L. A. HART
Some of these essays are concerned with the analysis of
specific psychological conditions of responsibility, such
as intention, 'acts of will,' and negligence, or of the
general idea of responsibility and retribution; other essays
are concerned with the justification of theories which
restrict liability to punishment by reference to
psychological conditions, or with newer theories which
would eliminate such restrictions. The author is
Professor of Jurisprudence in the University of Oxford.
2S2pp 28 / - net, paper covers 14/- net
Administrative Law H. w . R. W A D E
Since this textbook was first published six years ago there
have been important developments in administrative law,
much of which is judge-made. The central parts of the
book have therefore been extensively rewritten. As
before, it attempts to clarify the outlines of a subject
which is insufficiently recognized as a single body of law.
The principles of judicial control, natural justice, and
tribunals and inquiries are given special prominence.
The author is Professor of English Law in the University
of Oxford. Second edition 356pp 30/- net

Clarendon Law Series
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